
NUTRIENT MANAGEMENT            BUILDING 
REGULATIONS   DEPARTMENT 
    

 
 
Dear Applicant; 
 
As a result of the new Provincial Nutrient Management Regulations that took effect September 30, 2003, any 
Building Permit application for a structure that will house farm animals may be subject to this new regulation. 
In order to allow us to assist you in determining if your proposed construction is subject to these new 
regulations please answer the following questions. 
 
 
 
Glenn Middlebrook 
Chief Building Official 
 
 
1. Is the proposed building to house livestock? Yes □   No  □  If the answer is NO, then no additional 

information is required. If YES, then please proceed to question #2. 
 
2. Is the proposed farm operation a new livestock operation?  Yes □   No □ 
 
3. If the answer to question 2 is Yes, then complete the table below with the types and numbers of how many 

animals will be housed in the proposed structure. (Please see the attached sheet for the different 
classifications of animal types) 

 

Type of Animal Number of 
Animals 

  
  

  

  

  

 
4. If the answer to question 2 is No  please complete the following chart below. (Please see the attached 

sheet for the different classifications of animal types). 
 

Type of Animal 
Existing 

Number of 
Animals  

Additional 
Number of 
Animals 

   
   

   

   

   

  
 

 
 

Owner’s Name & Signature      Date 
 

   
_______________________________________________________________________________________________________________ 
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OMAF approval required       _____________________________________________________________________________ 
 
OMAF approval not required  _____________________________________________________________________________ 

 
Reviewed By      _____________________________________________________Date  ______________________________ 
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